lFupvaoio MapaBwva 1 EmpéAcia: =udiag ZTéAIog
Puaikn B 'lupvaoiov

KE®.1: EIZArQrH

Evéotnta 1.3: Ta @uUOIKA pey€On Kal o1 JOVADEG TOUG
EPQTHZEIX OEQPIAZ

1. Tieival Ta uey€ON, T Ta QUOIKG PEYEBN Kal TI N PETPNOT) Toug; AvaépaTe
Tapadeiyuara.

2. Ti gival Ta BepeAiwdn Pey€ON Kai Ti ol BePeAISEIG HOVADES; AWOTE TTAPA-
ociypara.

3. Moia gival n povada urkoug TTou XpnaolyoTrolcital diebvwg; MNoia dpyava
METPNONG PAKOUG GEPETE;

4. Na ava@EpeTe TIG UTTOdIQIPECEIS Kal Ta TTOAAATTAGOIA TOU PETPOU KaBWG Kal
TN oxéon Toug pe auTo.

5. MNuwg peTpdue 10 Xpo6vo; Moia gival n povada xpdvou Kal TS opioTnKe; lMNMoleg
givail o1 Mo ouvnBiouéveg Povadeg xpdvou Kal TTWS ovoudlovTal Ta dpyava
METPNONG TOU XPOVoU;

6. Tieival n yada evog ocwpaTtog; Moia gival n povada pdlag Kai Trola Ta UTTo-

TTOAATTAGOIA TNG; MNMw¢ PeTpdPE TN PAla evOg CWHATOG;
7. Ti eival Ta TTapaywya PJeyEDN Kal TI ol TTapdywyes povades; Na avapépe-
TE Tpia TTapAywya YEYEDN.

8. Moia gival n povada pérpnong Tou eufadol kal TTwg opiletal; MNoia gival Ta
Mo ouvnBiopuéva UTTOTTOAAATTAGCIG TNG;

9. lMola gival n povada PETPNONG ToUu OYKOU Kal TTwG opiceTal; Mola gival Ta TTIo
ouvnBiopéva uTToTTOAAATTAGOIG TNG;

10. T givail To AiTpo, TToIa N BACIKA UTTOdIAIPETT TOU KalI TTOIEG Ol GXETEIG TOUG

ME TIC ovadeg Oykou dm?s, m3, cm?.

11. Ti gival n TTUKVOTNTA £vOG UAIKOU, TTWG UTTOAOYICETAI, TTOIQ Eival N HOVA-

0a NG Kai TI héyeBog givar;

12. Na avagepBouv Ta BeueAibdn Kal opiouéva TTapdywya PeyEOn Tou AleBvoug

2uoTtnuatog Movéadwv (Sl).




lFupvaoio MapaBwva 2 EmpéAcia: =udiag ZTéAIog
Puaikn B 'lupvaoiov

AZKHZEIZ ZTO KEZ.1: EIZArQrH

ENOTHTA 1.3

1. Na KAVETE TIG TTAPAKATW METATPOTTEG HOVADBWY WIKOUG:

a)0,85km=........... m, 75dm=............ m, 250cm=.............. m
B)850 mm=........... m, 10.000 pm = ....... m, 25m=............... cm
y)o,1dm=............ cm, 10.000 mm = .......... cm, 0,00lmm=......... cm
0)0,01Km=.......... cm, 10 um=........... mm, 02cm=............. mm
€)0,0ldm=.......... mm, 0.5m= ...l mm, 0,001 Km=......... mm
onléem=...... CM =i, MM =i, Km
() 200Km=.............. M= ... cMm=............... mm
n) 18 102 mm=................ CM = i, 00 [N Km
0) 102m=.......ccceeenenn. um, 510tdm=................... um
2. Na KAveTe TIG TTAPAKATW PETATPOTTEG OVAdWY XPOVOU:
a)57min=.............. S, 3600MS = ..o, s, 025h=.............. [
BY2,1h=......cc....... min, 1800S=.......cccvvvrvn.... min, 6-10*ms=......... min
Y)720s=.............. min=...........c...oee. h=............ MS = .iieinnnnn. VS
) 5h=......... MiN=.....ccoovennnnnn. S T i, ms
€)40min=.............. IR S T i MmsS=.......cc..... V&
on) 1l nuépa=............ s, 1étog=............. min=.............. s
3. Na KAVETE TIC TTAPAKATW UETATPOTTEG oVAdWY PACag:
a)0,035tn=............... kg, 2580Qg=....ccccce.nnnn kg, 2000mg = ............. kg
B) 10’ HE =i, kg,
y)325kg=.....coenini. th= ... (o [ Mg =.cienannnnn. Vs
8) 10* ig = oo MG = eeverane e g = v kg
4. Na KAVETE TIG TTAPAKATW PETATPOTTEG HOVADWY ElBadOU:
a) Im* = ... ... AM® = e e CeMm> = oo, mm?*
B) 5-10°mm> = ..ocovve v CM® = oo e M = s e dm’
V) 2:1072em® = o, M = e e . MM = oo, Aam’

5. Na KAVETE TIG TTAPOKATW PETATPOTTEG HOVADWY OYKOU:

a) 20L =............. dm’ = ... mL = .o CM> = o, m’
B) 4-10%cm® =............ m = dm’ = ... L=..... mL=.... mm’®
6. Na KAveTE TIG TTAPAKATW PETATPOTTEG JOVADWYV TTUKVOTNTAG:
9008 = ......... E R E ke
m cm mL L L
7. Na oupttAnpweei o TTivakag:
Mada ‘OyKkog MukvoTnTa o€ g/cm?
386 g 20 cm®
136 kg 10L
480 mg 0,24 g/cm®
40 mL 1,08 g/cm?®
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ENOTHTA1: MHXANIKH

KEQAAAIO2: KINHXZEIX
EPQTHZEIX OEQPIAZ
2.1: Mepiypaen TG Kivhong
1. MNMwg TTepypd@oupe TNV Kivnon evog avTIKEINEVOU 0T QUOIKN;
2. TMoigg €ival ol aTTAOUCTEUCEIG TTOU KAVOUE VIO VO JEAETAOOUNE TO QAIVOE-
VO TNG Kivnong Twv CWHATWY;
3. MNuwg TpoodiopileTal n B€on evog onueIakoU avTIKEIMEVOU TTAVW OE HIa EU-
Ocia;
Ti eival n amméoTaon Kai TTwg TTPoadlopileTal TTANPWG;
Mola uaikd pey€dn ovopdlovral JOVOUETPA Kal TTola dIAVUCUATIKG; AWwoTe
Tapadeiypata. MNwg TapiotdvovTal Ta SIaVUCUATIKA UEYEDN;
Méte éva cwpa kiveital; MNarti n Kivnon €ivalr GXETIKNA;
Mola gival n dla@opad PETAEU XPOVIKAG OTIYMNAG Kal XPOoVIKOU SIa0TANATOG;
T1 ovouddouue PNETATOTTION EVOG AVTIKEIMEVOU;
T1 ovopdloupue TPOXIA VOGS KIVNTOU;
2.2 H évvoia Tng TaxUTnTOg

Ti ek@pddlel n TaxuTnTa oTnV Kadnuepivh yAwooa; Me troia peyédn cuvdéeTai;
Ti €ival n yéon TaxuTnTa, TTOTE TNV XPNOIUOTTOIOUME KAl TTOIEG Ol JOVADES TNG;
T1 ovouddetal oTiydiaia TaxuTnTa £VOG CWHATOS KAl TTOIEG Ol MOVADES TNG;
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AZKHZEIZ ZTO KE®.2: KINHZEIZ

1. 'Eva onuelokd avTIKEIJEVO TTOU KIVEITAI TTAVW OTOV AgOVA X X, TN XPOVIKN OTIYUNA t1
BpiokeTal 0Tn B€0n X1 Kal pia eTTOUEVN XPOVIKA OTIYUNA t2 BpiokeTal aTn B£on X2.Na
Bpeite TN PETATOTTION TOU AVTIKEIMEVOU OTO XPOVIKO dIAoTAMA to-11 yIa TIG TTEPITITW-
o€IG OTTOU:

o) X1=4 cm Kal X2=7 cm ®) Xx1=2 cm Kail X2= -2 cm
B) x1=0 cm Kkai x;=6 cm €) X1= -3 cmM Kal X= -9 cm
Y) X1=9 cm Kai x;=3 cm
2. 'Evag padnt¢ TpayuartoTrolei TTavw otov déova XX Tn diadpouny ABI'A Tou @aive-
Tal oto oXAua (Ta onueia A kar A cupTritrtouv e 1o O).

A
A
r (@) B
X >
-10 0 10 20 X

MNa 1n dladpoun Tou pabnTn:
o) TTOoN €ival N YETATOTTION TOU;
B) TTéoo didoTnua dIEVUOE;

3. Na ouykpiveTe TIG TAXUTNTEG U1=1 M/S Kal uz=1 km/h.

4. 'Eva auTtokivnTo Kiveital euBuypauua kai diavuel 360 km ag xpovo 5 h.
a) Na uttoAoyioete Tn péon TaxuTnTd Tou o€ km/h kai m/s.

B) Av diatnpouce oTaBepr| TNV TTAPATTAVW TaxUTNTa o€ TTOOO XpOovo Ba diEvue Ta
200 m;
5. Mia oTpouBokdunAog TpExEl ue TaxuTnTa u=72 km/h.
a) Ze 1600 Xpovo diavuel arréoTaon ion Ye 1 m;
B) Noéoa uérpa dlavuel o€ Xpovo ico Pe 1 s;

6. 'Eva autokivnto diavuel pia atrootacn AB 1Tou €ival ion pe s1=6 km,ue otabepr) Ta-
xUTnTa u1=60 km/h ka1 oTn ouvéxela diaviel Ty atréoTacn BN pe otaBepr) TaxuTn-
Ta u;=80 km/h ka1 o€ xpdvo t.=1,5 min.To auTtokivnTto KiveiTal TTdvw o€ euBUYpPaUUO
opdbpo.

a) e 1600 XPOvo To autokivnTo diévuoe Tnv atréoTacn AB;
B) Méon gival n améoTaon Bl (A s2);
Y) Me 1éon péon taxutnta diavulnke n amméotacn Al';

7. At duo onueia A kai B evdg euBuypapou dpouou EEKIVOUY TAUTOXPOVA TA AUTOKI-
vnTta A1 Kal Az avTioToIxXa Kal KIVOUVTAI O€ QvTIBETEG KATEUBUVOEIG HEXPI VO oUvavTn-
Bouv.To A;x Kiveital e oTaBepry TaxuTnTa U1=36 km/h ka1 To A; Je oTaBepr) TaxuTNTA
u>=15 m/s.H améacTaon Twv duo onueiwv A kal B gival s=5 km.

a) Moo atrd Ta duo auToKivnTa KIVIBNKE ypnyopoTEPa;
B) Mboo ateixav YeETAgU TOUG TA AuTOKIVNTA PETA aTTd Xpdvo 11=100 s at1rd TN OTIYHN
TTOU &eKivnoavy;
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KEQAAAIO3: AYNAMEI2
EPQTHZEIX ©OEQPIAS

. T gival N aAANAeTTIdOpaON PETAEU CWHPATWY KAl JE TTOI0 QUOIKS péyeBos TV

TTEPIYPAPOUE;
3.1: H évvoia Tng duvaung

Mola ptropei va gival Ta atroteAéouarta TG aAAnAeTTidpaong dUo 1 TTEPIcTO-
TEPWYV CWHATWY; AWOTE Kal TTapadeiyparta. Me B&on Ta atroTEAETUATA QUTA
va OWOETE TOV OPICHO TNG OUVAUNG.
lNoio €ival To KOIVO XapaKTNPIOTIKO TWV dUVANEWY; AwoTe TTapadeiyuara.
2€ TTOIEG KaTnyopieg diakpivovtal ol duvdpelg; Na avagpepBouv TTapadeiyua-
Q.
Mwg peTpdpe pia duvaun; Na diaTuttwBei 0 VOPOG Tou XOouK. Mg EKUETAA-
AeudpaoTe 1o vOpo auTo; MNoia gival N povada tng duvaung oto S.l.;
Moleg TTANPOYPOPIES ATTAITEITAI VO £XOUME YIA VA TTEPIYPAWOUNE Hia dUvaun;
Na dikaloAoynoeTe TNV ardvrnon cag divovTtag éva TTapdadeiyua. Mwg
QTTEIKOVICOUME OTO XAPTi MIa dUvaun;

3.2: AUo onpavTIKEG SUVAUEIC OTOV KOOUO

. T eival n BaputikA duvaun (Bapog) kai T yvwpiceTe yi'auTthyv; MNoieg ATav ol

ammowelg Tou Nedtwva yia mn BapuTikh duvaun;
Mola gival n d1elBuvon Kail TToia N opd Tou Bépoug;
ATIO TTOI0UG TTAPAYOVTEG EEAPTATAI TO BAPOG VOGS CWHATOG;
Ti gival n TpIBA kai TToia N d1eUBuvon Kal N @opd Tng; MéTe ep@aviceTal,
Na ava@épeTte TTapadeiyyata oTa OTToia va @aiveTal: a) N avaykn Utrapéng
NG dUvaung TNG TPIRNG, B) OTI N UTTapén TNG TPIRNG deV ival TIBUUNTA.
Mwg oxedidfoupe TIG SUVAEIG TTOU OCKOUVTAI O€ éva CWHQ;

3.3: 2uvBgon kKal avadAuon duvApswv
Ti ovopdadoupe cuvioTapEvn dUO0 1 TTEPICCOTEPWY DUVANEWY;
Mwg TTpoadlopifouue TN CUVICTAPEVN : ) dUO BUVANEWY TTOU €XOUuV TNV idla
KateuBbuvaon; B) OUO duVAPEwWY TTOU £XOUV QVTIBETEG KATEUBUVOEIG;
Moleg duvapueig ovoudlovTtal avTifeTeG;
Mwg utroAoyifoupe TN cuvioTapévn dU0 dUVAUEWY TTOU £TTIOPOUV OTO idlo onEio
€VOG AVTIKEINEVOU Kal oXNUaATiCouv JETALU TOoug Tuxaia ywvia; Ti1oxUel oTnv €10IKA
TTEPITITWAN TTOU N YwvVia auTnh gival opBn;

3.4: Alvaun Kal IcoppoTTia

. Molog ATav o 1Io0XupIoPOg Tou MaAiAaiou yia TNV Kivnon evog avTIKEIYEVOU TTAVW O€

op1govTIo eTTiTTEdO; ‘EXel vOnua o 1IoXupIouds autdg oTnv Kabnuepivi Cwi;

. AlaTUTTWOTE TOV TTPWTO VOUO TNG Kivnong Tou NeUTwva divovTag Kal éva

TTapAdeIyua Kivnong Xwpig va emdpd kdatroia duvaun.
Ti evvooupe pe Tov 6po adpAavela VoG AVTIKEIUEVOU;
Na ava@epBouv PepIkEG e@apuoyEg Tou 19 vopou Tou NedTtwva.
3.5: looppoTria UAIKOU onugiou
Méte Aépe 611 BUO A TTEPICTOTEPES BUVANEIG TTOU ETTIOPOUV OTO id10 onpEio evog
QVTIKEIMEVOU 1I00PPOTTOUV Kal TTOTE OTI £va UAIKO onEio I00pPOTTEi;
3.6: AUvaun Kal JeTaBOAR TNG TAXUTNTAG
Mwg oxeTieTal N dUvaun TTOU ACKEITAI € €va CWHa PE TN METABOAR TNG TaxUTNTAS
ToU; AWOTE TTAPAdEIYHATA TTOU va aTTodEIKVUOUV TN CUCXETION AUTH.
Mola oxéon ouvdéel TN pala evog CWwHPATOG PE TN METARBOAN TNG TaXUTNTAG TOU;
Mola oxéon ouvdéel TV adpavela e TN JAla evog CWHATOG;
Moigg cival o1 diawopég palag kai Bapoug;
Mwg ouvdéovTal N pdda kai To BApog HEow Tou ueyEBoug emiTdxuvon TnNG BapuTtnTag
3.7: Auvaun kail aAAnAetridpaon

. Na diaruttwei o 3°¢ vopog Tou NeUutwva.lNaTi 0 apiBudg Twv dUVAPEWY 0TNn

Quon eival {uyog;
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2.
3.

4.

. Na Bpeite TN cuvioTauévn Twv dUVANEWY F

Na avagepBouv Trapadeiypata duvduewyv dpdaong-avTidpaong.

MTtropoUpe va TToupe OTI N dpAaon Kal N avTidpaaon £XOUV CUVIOTANEVN MNOEY;
AikaioAoynoTe.

Mola gival Ta Ceuyn dpdong avtidpaong Twv dUVAPEWY TTOU AoKOUVTal 0€ éva PAO
TTOU I00PPOTIEI TTAVW O€ TPATTEC];

. TiTapatnpoupe Katd TRV aAANAETTIOpacn TnNG NG Pe owpaTta TTOAU PJIKPOTEPNG

MAdag TTou BpiokovTal TNV TIQAVEIG TNG f} KOVTA C' AuThy;

AZKHZEIZ ZTO KEZ.3: AYNAMEIZ

. H ouviotapévn Twv TpILV SUVAPEWY TOU OXNKNATOG TAUTICETAL:

<—‘ > » F,=20 N

Fs=10N F,=10 N
o) ye TNV Fz, B) pe v F2,  y) pe kapid atrd 1ig 1peig, &) ge v Fi .

A

F1, F2, F3, F4 TTOU @aivovTal ato dittAavo oxr-
pa 6tav F1=4N,F>=5N ka1 Fs=F4=1N.
Fs 1 JF1

< »

v

. 2T0 UNIKO onpeio Tou oxXAMATOG aokouvTal ol duvdpelg: F1=5N, F.=F3;=13N. Na

Bpeite TN dUvaun F2 6tav 10 UAIKG onuEio :

a) nPeuei Fs F1 F2
B) kiveital TTpog Ta Oe€IG e oTaBEPN TaXUTNTA < ._> >
Y) KIVEITQI TTPOG Ta apIoTEPE PE oTaBEPN TaxUTNTA

. TpaBdue opigévTia To CWHA TOU OXAUATOG UE TO OKOIVi. TO BAPOG TOU CWHATOG

gival w=3N Kal TO OKOIVi QOKEI OTO cWUa dUVAN
F=4N. Av 10 cwpa KIveiTal ye otaBepn U
TaXuTATA TTAVW OTO OPICOVTIO BATTEDO, VO —>

Bpeite: F
a) T duvapn T NG TPIRNG

B) TNV KGBeTN dUvapn Fy TTOU aOKEi TO BATTESO OTO CWUA
y) Tn ouvioTapévn duvapn Fa Tou aokei To A0 OTO CWHA

. 'Evag avBpwTrog Bapoug w=700N OTEKETAI aKiVNTOG OTO £€8QQOG. a) ZXeDIAOTE Kal

uttoAoyioTe TNV avTidpaaon Tou BApoug Tou avlpwTrou. B) ZxedIAOTE KAl UTTOAOYIOTE
TNV avTtidpaon Tng duvaung Fn Tou €dd@oug aTov avBpwTTo.

. Kpatdpe oto X€p1 pag €va BoAo. Moleg SuvapEIg aoKoUvTal 0 auTOV Kal TToId

OwWaTA TIG A0KOUV; Av a@riooupe 1o BOA0 va TTETEI aTTO TO XEPI MAG, TTOIEG DUVAUEIG
Ba ackoUvTal TTAvw TOU KATA TNV TITWOT) TOU;

. 'Eva BiBAio Bapoug w=1N BpiokeTal akivnto TTévw o€ Eva opiovTio TpatTédl. Me 1o

XEPI pag mECoupe To BIBAIO TTpog Ta KATW pE dUvaun F=5N. Na oxedidoeTe Kal va
UTTOAOYIOETE TIG DUVAEIG TTOU aoKoUVTal aTO BIBAIO aAAG Kai TIG SUVANEIG TTOU QOKE(
10 BIBAi0. MNoieg atrd auTég eival ETTAPAG KAl TTOIEG Eival £ ATTOOTACEWG;

. 'Eva owpa Bapoug w= 50N eival kpepaopévo atro éva okolvi. Na oxedIGoETe Kal va

UTTOAOYIOETE TIG UVAUEIG TTOU AOKOUVTAI OTO OWHA KAl OTO OKOIVi KOBWG KOl AUTEG
TTOU QOKEI TO WA KAl TO OKOIVi.



lFupvaoio MapaBwva 7 EmpéAcia: =udiag ZTéAIog
Puaikn B 'lupvaoiov

Pwbh -~

N —

N —

N —

N —

arObD=

KEQAAAIO4:MIEXH
EPQTHZEIZX OEQPIAZ

. ATTO TTOI0UG TTAPAYOVTEG EEAPTATAI N TTAPANOPPWOT HIOG ETTIQAVEIAS; AVAQEPETE

TTapadeiypara.
4.1: Nigon
Mwg opifoupe To PéyeBog Ticon; Eival povopeTpo 1 dlavuouaTIKo pEyebog;
E&nyeioTe T akpIBwg cuppaivel 0TO TTAPADEIYHA UE TIG TTIVECEG.
Moleg gival o1 povadeg HETPNONG TNG TTIECNG KAl TTWG TTPOKUTITOUV;
Molgg cival o1 dlo@opég peTagu dUvaung Kal TTEoN;
Migon Twv PEUCTWV
Mola cwpuata ovopdadovTal peucTd; AwoTe TTapadeiyuara.
TiI ovopadoupe UOPOCTATIKI KAl TI ATHOCQPAIPIKY TTiECN;
4.2: YOPOOTATIKA TTieon

. Mou ogeileTal n udpoaTartikr TTiean Kai TTOCN €ival AuTh;
. Mg 1To10 6pYyava Kal e TToI0 TPOTTO YETPAME TNV UOPOCTATIKI TTiETN KOl TI

TTAPATNPOUE;
ATTO TTOI0UG TTAPAYOVTEG EQPTATAI N UdPOCTATIKY Trieon; MNola gival n Gicwon NG
UdPOCTATIKNAG TTiEONG KAl aTTd TI dEV £EAPTATAI QUTH;
MNarti Ta epdyuata kataokeudgovTtal TTaxuTepa oTn BAoN TOug Kal AeTITOTEPO
oTnVv Kopupn;
E@apuoyég TG USPOOTATIKAG TTiEONG.

. TiITTapaTtnpouue OTI cUUBaivEl OTA CUYKOIVWVOUVTa doxeia; MNuwg eppnveleTal AuTo;
. Moleg epapuoyEég €XEl N ApX TWV CUYKOIVWVOUVTWY OOXEIWV;

4.3: ATpoo@aipIKn TTieon

. Ti gival n atpéoaipa;
. T €ival n aToOC@AIPIKN TTiECT, TTOU o@eiAeTal KAl aTTo TI e€apTdTal; Noon gival n TIPA

TNG oTNV £M@AveIa TNG BAAacoag;
Na TeplypdyeTe 1O Treipapa Tou TopIKEAL Mwg pe To TTEipaua autd aTTodel-
KvUETAI N UTTAPEN TNG ATHOOQAIPIKAG TTIECNG;
Mwg ovopdadovTal Ta dpyava TTOU PHETPOUV TNV ATHOOQAIPIKA TTiEoN;
MNarti n atpoo@aipikr) Trieon 6gv cUvBAIBEl TO avBpWITIVO CWHQ;
4.4: MeTddoon TwV mIECEWV OoTA PEUOTA- ApX Tou NMaokKdA

. Na diatuttwBei n apxr Tou Pascal kai va ava@epbei pia e@apuoyr tng.

Na TeplypAWeTe TOV TPOTTO AEITOUpYiag TNG UBPAUAIKAG avTAiag. Ti kepdifouue
ME AQUTA Kal TTOIEG Ol EQAPUOYEG TNG;
Na utroAoyIOTEl N TTiEoN TTOU AOKETal 0€ £va onpueio evog uypou.

4.5: Avwon — Apxi Tou Apxiuidn
Ti gival n dvwon kai TToia n katelBuvon TnG; Mwg PETPAPE TNV TIWA TNG;
MoU ogeileTal n dvwaon ae éva avTikeiyevo Bubiopévo o€ Eva uypo;
ATIO 11 dev e€apTdTal N TIMA TNG Avwaong TTou dEXETAI Eva OWHA aTTd éva uypo;
ATIO TI €CapTaTal n TIPA TNG dvwong TTou déxeTal éva cwa aTrd éva uypo;
AlaTuttwoTe TNV apxr Tou ApXIuAdN. ZUUewva Ye TNV apxr auTrh atrd TToIov
TUTTO UTTOAOYIZETAI N AvWwon);




lFupvaoio MapaBwva 8 EmpéAcia: =udiag ZTéAIog
Puaikn B 'lupvaoiov

10.

11.

12.

13.

AZKHZEIZ ZTOKEZ.4: TIIEZH

Mia duvaun F=200N evepyei KAOETA Kal OUOIOUOPPA TTAVW T€E O€ ETTIPAVEIA OXAMUO-
T0G opBoywviou TTapaAAnAoypdupou diaoTdoewy a=10 cm kai =20 cm. Na
UTTOAOYIOETE TNV TTiECN TTOU OEXETAI N ETTIPAVEIQ.

. 'Eva 1patrédl Bapoug wi=200 N oTtnpietal o opICOvVTIO dATTEDO PE 4 TTOdIA,TTOU TO

KaBéva éxel egBado Bdong Ai=4 cm?.Av TTavw oTo TpaTTédl aveBouv duo Traidid,
TToU TO KaBéva éxel Bapog w=400 N, TTéon TTieon TTPoKaAei kaBe TT6dI Tpatreiov
o710 04TTEdO;
21NV moiva evog Eevodoxeiou TTEQToUV 20 KOAUMPBNTES. Oa augnBei ,0a eAaTTwOEI N
Ba ueiverl idia n udpoaoTarTikr Trieon oTov TTUBPEVA TNG TTIoivag; AiIKaloAoyeioTe.
To euPaddv Tou peydAou kai Tou PIKPoU eupdAou piag udpauAikAg avTAiag gival
500 cm? ka1 100cm? avTiaTtoixa. Mia ynxavry Bapoug 400N BpiokeTal 0TO HeyGAo
£€uBoAo. MNoéon duvaun TTPETTEl va aoknBei 010 PIKPS £UBOAO yia va avupwbei n
Mnxavn;
‘Evag duTng BpiokeTal e BaBog 100m. a) Na uttoAoyioelg Tnv TTieon oTa TUPTTava
TWV AUTIWYV TOU KaBwWG Kal To JETPO TNG dUVAKNG TToU aokeiTal atrod 1n 8dAacoa o€
auTd av To EYRAdOV TNG ETIPAVEIAS TWV TUPTIAVWY VOGS auTioU gival 107 m?>.
B) Av o dUTNG avtéxel o€ oUVOAIKN TTieon 3 aTpoc@AIpWV (TPITTAGCIA TNG ATHOO®Al-
PIKNG) TTO0O €ival TO PEYIoTO BABOG TTOU PTTOPED va KATEREL,
Méte évag KoAupPNTAG déxeTal HEYAAUTEPN Avwaon aTTd TO VEPO, OTaV ETTITTAEEI O
auTo 1} étav KAvel JakpoBouTi;

. Auo evTeEAAWG OuoIa JETAANIKG doxeia, TO Eva AdEIO KAl TO AANO YEUATO PE

udpAapyupo, cival €’ oAokAfpou péca oTo idlo uypd. Molo atrd Ta duo doxeia
OEXETAI ATTO TO UYPO PEYaAUTEPN Avwaon;

‘Eva kapdi mou Tagidedel oTov wKkeavo TTEPICUAAEYEl 50 vauayoug atrd éva GAAo
Kapdpi kai cuveyicel To Tagidl Tou. H dvwon mou déxeTal Twpa To KAPARI o€ oxéon
ME auTh TTou dexOTaV TTPIV Eival idla, peyaAuTePN A MIKPOTEPN KAl YIOTI;

‘Eva uttepwkedvio TagideUel atrd YIa TTEPIOXNA TOU ICNPEPIVOU OUVEXWG BOPEIOTEPA,

MEXPI VO KATOAAGEI OE PIA TTOAIKN TTEPIOXN. 2€ OAN TN dIadpour N JAJa TOU UTTEPW-
Kedviou dev AANage. MNoU déXTNKE PEYAAUTEPN AVWON, OTOV ICNUEPIVO 1} OTNV
TTOAIKN) TTEPIOXH;.
"Eva kiIBwTIo €xel pala 2500 kg kai dyko 1m3.
a) Na uttoAoyioeTe TNV USPOCTATIKN TTiEON TTOU OEXETAI N KABE TTAEUPA TOU O€
BaBog 10 m.
B) Na utroAoyioete Tnv dvwaon TTou d€xeTal 0To BABOG AUTO.
‘Evag duTng Bpioketal o€ BaOog h=20m. Av 10 eufaddv Tng ETTIPAVEIAG TWV
TUPTTAVWY VO auTiou Tou gival A = 1/10.000 m?:
a) Na utroAoyioete Tnv TTieon ammd Tn 6GAacoa OTa TUPTTAVA TWV AUTIWVY TOU.
B) Na uttoAoyioeTe Tn dUvaun TTOU AOKEITAI ATTO TN BGAACCA OTA TUPTTAVA.
‘Eva KIBWwTIO pe 0yko V =5 m?3 BubileTal oAdkAnpo péoa o€ YAUKS vepd.
a) Na utrohoyioete TRV dvwan TTou SEXETAI.
B) Na uttoAoyioeTe TN pAla TOU VEPOU TTOU EKTOTTICEL.
a) ‘Eva owpua 1mou éxel dyko V=5/100 m? eival BuBiopévo péaa ae vepd.Moon
avwon OEXETAI TO CWHQ;
B) Av péoa oTo vepd Bubiow Eva owpa dIOPOPETIKOU OYKOU BEXETAI Avwan
A=2000N. lMoiog eival 0 véog GyKOG TOU CWHATOG;
y) Av 10 apxIkd cwpa 1o Bubiocw péoa ae ovotTveupa déxeTal dvwon A= 400N.
Mola gival n TTUKVOTNTA Pov TOU OIVOTTIVEUUATOG;

kg

Aivovrar: p,, =1ooo%, g=101 p,., -1020°%
S
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KEQAANAIOS:ENEPTEIA
EPQTHZEIX OEQPIAZ
Evépyeia: Mia OgpgAiwdng évvoia Tng PuoIKnG
T1 onuaivel eTupoAoyIKG N Evvola evépyela; MNMOTe AEPE OTI Eva cwua EXEI
EVEPYEIQ;
Mola avaykn €EUTTNPETEI N eI0aywyr TNG £vvolag TNG evépyelag; MNoia ATav n
onpacia NG évvolag auThg oTIC apXES Tou 20% aiova aAAG Kal O UEPQ;
5.1 : 'Epyo kai_Evépysia

. H AéEn “€pyo” xpnolpoTtroigital e TNV idla onpacia otnv Kabnuepiv {wr Kal oTn

Quoikni; EgnyeioTte divovTag £va TTapadelyua.

T1 repypd@ouue PE TNV EVVOIA TOU £pYOU ONUEPT; AWOTE £va TTAPAdEIYUA.

Mo6T1e pia dUvaun YTTopEi va TTapdyel Epyo Kal TTOTE Oev TTapAYEl;

Ti ovopdadoupe €pyo dUvANG Kail Trola n e€icwaon Tou étav £va avTIKEIPIEVO
METOKIVEITAI O€ €UBEia ypapun atro Tnv mmidpacn Yiag oTabepng duvaung;

Mola n povada Tou £pyou, TG TTPOKUTITEI KAl TTWG opieTal auTth; MNola gival Ta
TTOAANaTTAGOIG TNG;

Mwg utroAoyigeTal To £pyo oTaBePnG duvaung otav n duvapn cival TTAapAAANAn Pe
TN METOTOTTION KAl €XEl a) TNV idla opd B) avTiBeTn @opd.

5.2 : Auvauiki - KIVNTIKA evEpyela. AUo BaoIKEG HOPPEC EVEPYEING
ATTO TTOI0UG TTAPAYOVTEG EAPTATAI N BAPUTIKI DUVAUIKN EVEPYEIQ;

Mola gival n e§icwon TG BAPUTIKAG DUVAMIKING EVEPYEIOG KAl TTWG TTPOKUTITEL,

2€ TTOI0 ETTIPAVEIQ AVAPEPETAI N PAPUTIKI) DUVAUIKA EVEPYEIQ KAl OTTO TI OEV
ecapTdral;

Moia GAAa cwuaTta €X0uV dUVAMIKI EVEPYEIQ Kal PE TI ICOUTAI N OUVAMIKK EVEPYEIQ
KaBevog aTTd TO CWHATA AUTA;

levikd av o€ €va owpa acknBei duvaun, N SUVAMIKI EVEPYEIQ TTOU OTTOKTA ATTO TI
eCapTdTal Kal aTro TI dev eEapTdTal;

Ti ovopdadoupe KIVNTIKN evépyela evog owpaTog; MNola gival n aitia TTou éva akivnto
CWMa aTrokTa KIvNTIKA evépyela; Na ava@EpPETE Eva OXETIKO TTAPAdEIYUa.

. ATTé TTOI0UG TTAPAYOVTEG EEQPTATAI N KIVNTIKY eVEPYEIA VOGS owuaTog; MNola gival n

e€iowon TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG EVOG OWHATOG;
5.3 : H ynyavikni evépyela Kail n 810atApnonR TNC

. Na ava@épeTte Eva TTapddelyua oTo OTToio va gaiveTal OTi N KIVNTIKA Kal n OUVAUIKA

EVEPYEIQ EVOG OWHOTOG ITTOPOUV VO JETATPETTOVTAI N JIa OTNV GAAN.
TiI OVOPACOUNE UNXAVIKN EVEPYEIQ EVOG OWHATOG;
Na diatuttwBei To Bewpnua diatipnong NG UNXAVIKAG EVEPYEIAG KAl vV
ava@epBoUV o1 JETATPOTTEG EVEPYEIAG TTOU YiVOVTAI OTNV TTEPITITWON TTOU €VOG
T0EOTNG €KTOLEVEI Eva BEANOG.

5.4 : Mop@ég Kal HETATPOTTEG EVEPYEING

. AT1é TTOU TTPOEPXETAI KA TTWG OVOUACZETAI N EVEPYEIQ TTOU €ival ATTOBNKEUMEVN

OTOUG £UBIOUG OPYaVIOUOUG KOl OTIG TPOYEG;

. ATTO TTOU TTPOEPXETAI N KIVATIKA EVEPYEIQ TWV AUTOKIVATWY, TWV TPOAEI KOl TwvV

NAEKTPIKWVY TPEVWV; TI HETATPOTTEG EXOUNE OTA BEPPONAEKTPIKA EPYOOTADIQ;

TI eveEPYEIOKEG METATPOTTEG EXOUME AV OUVOECOUE £VA AQUTTAKI PE MI UTTOTAPIA;

Mola gival n onuacia TG avakdAuwng Twv PNXAVWY Kal TwV CUCKEUWY aTTé ToV

AvOpwTTOo; AVvaQEpETE TTAPADEIYUATA UNXAVWY ATTO TNV KABnUEPIvV pag Cwr).
5.5: AlaTApnon Tng evépyeElag

. AlaTUTTWOTE TRV apXN dIATAPNONG TNG EVEPYEIOG KAl OXOAIAOTE TNV.

5.8 : loxug
Ti ek@pdadel n 10x0G, TTWG opIifeTal Kal TTOI0G €ival 0 TUTTOG TNG;
ATTO TI KpiveTal N 10XUG MIOG CUCKEUNG i MIOG UNXAVNAG;
Mola avaykn 0drynoe oTnv I0aywyn Tou PeyEBoug TG IoxUog; Na avagepBOei
TTapAdEIya.
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4. Towa gival n povada Tng 1oxUog; MNMwg opicetal; MNoia gival Ta TTOAATTAACIA TRG Kal
TTOIEG AAAEG HOVADEG YVWPICETE;

AZKHZEIZ ZTOKEZ.5: ENEPIEIA

1. 'Eva KIBWTIO PETOKIVEITAI OPICOVTIA TTAVW O€ OPICOVTIO OATTEDO e oTaBEPN TaXUTNTA
u=1 m/s uttd Tnv emidpacon oTabepAg duvaung F=100 N.
a) MNoéon gival n duvaun TPIBAG TTOU AVTIOTEKETAI GTNV Kivnon Tou KIBwTiou;
B) Av n duvaun F aokeital oTo KIBWTIO yia XPoVvIKO didoTnua t=15 s,1d600 cival 10
OUVOAIKO TNG €pYoO;
2. Av OTO €TTOUEVO OXNKA N KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU AVTIKEINEVOU A gival Eya=40 J,va
UTTOAOYIOETE TNV KIVNTIKI EVEPYEIQ TOU avTIKEIMEVOU B kai Tou T

A B r
m U 2 u/2 m/4 2u

O—P —> O—P

3. 'Eva modnAato padi e Tov TTodnAATn Kal £va QOPTWHEVO GOPTAYO KIvoUuvTal TTAvw
oToV 010 dpduo JE ioEC TAXUTNTEG.
a) Moio atd 1a duo auTd CWHATA £XEl HEYAAUTEPN KIVNTIKA EVEPYEIQ;
B) Av n KivnTIKR evépyela Tou TTodnAdTou gival Ewy ¢y =6000 J kai av yia Tig padeg

Tou TTodNAdToU (Mn) Kai Tou @opTnyoU (Me) I0XUEI me_ 200,va Bpeite TNV KI-
mn

VNTIKA EVEPYEIQ TOU QOPTNYOU.
4. A6 éva onpeio A TTou atréxel ato 1o €dagog atréoTacn h=20 m,a@rivouue eAeUBe-

pn Hia TETpa Bapoug w=1 N.

a) MNoéon BapuTikr SUVANIKA EVEPYEIQ KAl TTOGN WUNXAVIKI EVEPYEIQ EXEI N TTETPA OTN
Béon A,

B) Av o€ pia Béon I TTou BpiokeTal xaunAdTEPA N TTETPA £XEI BAPUTIKA OUVAMIKN
evépyela Usuyn=15 J,1100N €ivail n KIVNTIKA TG KAl TTO0N 1 UNXAVIKA TNG EVEPYEID
oTn 8éon autn;

Y) Me TTéon KivnTIKE evEpyeia QTAVEI N TTETPA OTO £€6AQOG;

5. Eva pikpé agpdoTato pdlag m=10 kg kai Badpoug w= 100 N aveBaivel KOTAKOPUPQ

TTPOG Ta TTAvVW HE oTaBepr) TaxuTnTa U=4 m/s.Na UTTOAOYIOETE TN INXAVIKT EVEPYEIQ

TOU 0EPOCTATOU TN OTIYMI) TTOU atréxel atmd 1o £€dagog amdéoTtacn h=40 m.



Fupvaocio MapaBwva 11 EmipéAcia: Zudiac ZtéAiog
Puaikn B 'lupvaoiov

KE®AAAIO 6 : OEPMOTHTA
EPQTHZEIX ©OEQPIAS
H OEPMOTHTA KAI O ANOPOMINOZ MOAITIZMOZ

. Moieg ATav o1 povadikEG TINYEG BEpUATNTAG Yia TOV TTPWTOYOoVO AvBpwTTo; MNwg

avaBe ewTtid Kal TTWg ol apyaiol ' EAAnveg Bewpouoav Tn QWTIA;

. Molgg dpaoTnpIdTNTEG TNG KABNUEPIVAS CWAG TOU avBpwTTou oTnpEifovTal 0Tn XPron

NG BeppPdTNTAG; Molol ATav O OYPAvVTIKATEPOI TOUEIG OTOUG OTTOIOUG O AVEPWITTOG
Xpnolgotroinoe tTn BepudtnTa; TI KATAOKEUAOoE Tov 18° aiwva;

. T1 EEKIVA PE TNV EKTETOPEVN XPAOT TWV PNXavwy; TI INXavéG KATOOKEUAOTNKAY;
. Ti TTpoBAfuaTa TTPOKAABNKAV atTd TN XProN TWV PNXavVWY;
. TI TTANPOQOPIEG PAG TTAPEXEI ONHUEPA N YVWON OXETIKA UE TA BEPUIKG QaIVOEVQ;

6.2: OepUOTNTA: MIC HOPPN EVEPVEINAC

. T gival n BeppdTNTA KAl TTOIEG OI OVADES TNG; MoUu xpnoiuelel n évvoid TnG;

AvapépeTe Eva TTapAdelyua JETaPopAas BepuoTNTAG.

. T1 €idoug evépyela Exouv Ta cwpata; T1 ekppAadel To £pYo;
. Méte Aépe 6T dUO cwaTA BpiokovTal o€ BEPUIKA ETTAQL JETAEU TOUG; AVOPEPETE

éva TTapadeiyua.

. Méte Aépe 6T dUO cwpaTa Bpiokovtal o€ BepUIKA I00ppoTTia peTagl Toug; Na

QAVAQEPETE PIA EQAPUOYHA TNG BEPUIKNG IC0PPOTTIAG.
6.4: Oepuokpagia, 0EpUOTNTA KAl HIKPOKOOUOG

. T1 gival o1 dopikoi AiBol evog owpatog; MNolog Taidel To pOAO Twv SOMIKWY AiBwv;
. Mw¢ ptTopoupe pe TN BoABeIa TWV dOUIKWY AIBwV va epUNVEUCOUE TIG JOKPOOKO-

TTIKEG 1I810TNTEG TWV CWUATWVY;

. Mwcg oxeTtiCovtal n Kivnon Twv dopdIKWY AiBwv evog cWPATOG KAl N Beppokpaacia

TOU; AVaQEpETe €va TTAPADEIYUAL.

. Mwg¢ peTaBaAAeTal N Beppokpacia duo CWHATWY OTaV AUTA £PXOVTAI O€ ETTAPR KAl

TTWG €gnyeiTal autd e TN BorBeia TWV BOUIKWY AiBwv;
6.5: @epuikl 8100TOANR KAl CUCTOAR

. T1 gival n BepuIkA SIA0TOAA Kal TI N BEPUIKY) GUCTOAN TWV CWHATWY; AVOQEPETE Eva

TTapAdEIYUA.

. 2€ TTOI0 TTEPITITWON MIAAME YIa “YPAUMIKA” SIA0TOAR;
. A6 11 e€apTdTal n eTIPAKUVON KiIag p&Bdou Katd Tn ypauuikh 81aoToAR TNG; MNoiog

gival o avTtioToixog T0TT0G; TI OeiXVel 0 CUVTEAECTNG YPAUMIKAG DIOCTOAAG;

. Tr avwpoAia TTapouciadel To vepd KATd Tn dIOOTOAR TOU KAl TTOIA CUVETTEIN £XEL,
. MNaTti n avwpaAia Tou Tapoucidlel To vepd KaTd Tn dIACTOAN TOU £XEI HEYAAN

OIKOAOYIKA onuaaia;

AZKHZEIZ ZTOKEZ.6: OEPMOTHTA

. Auo AeTtTéC paRdol atrd aidnpo £xouv PAKN avtioToixa L kai L/2 kai BpiokovTal

oTtnyv idia Bepuokpaaia. Av auiooupe Tn Bepuokpaaia kal Twv duo katd 10°C
TToI0 B4 €TMUNKUVOEi TTEPIOTOTEPO;

. Mia p&pdog prikoug 5m,étav BepuavOei ammd Toug 0 °C atoug 50 °C eTTiuNKUVETAI

Katd 8mm. Ndoo Ba yivel To Ykog TnG av n Bepuokpacia Tng augnBei kard 100 °C
atroé Toug 0 °C;

. Moo €xel peyaAuTtepo Bapog, éva AiTpo vepou Bepuokpaaiag 4 °Cry éva AiTpo TTa-

you Beppokpaaiag 0 °C;

. 'Eva oUppua aloupiviou pAkoug 10m empunkuveral katd 2,3mm ot1av n Bepuokpa-

oia aug¢nBei kata 10 °C.Mdoo Ba augnBei To uAKOG VO OUPPATOG AAOUIVIOU
1ToU 0TOUG 20 °C €xel urikog 100m,étav n Bepuokpaacia Tou yivel 70 °C;

. 'Eva oUppua o1dipou urkoug 100m kai Bepuokpaciag 25 °C Bepuaiveral HEXpI

Toug 75°C.I600 Ba yivel TO PKOG TOU cUpUATog OTav gival yvwoTo 6T 1m o10n-
pou emiunkUveTal katd 0,012mm ava 1 °C;
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KEDAAAIO 7 : AAANATE2 KATAXTAZHZ
EPQTHZEIX OEQPIAZ
7.1: AA\ayéc KaTtdoTaong Kol 0epudTnra

. Trovopddoupe Bepuokpaaia THENG Kal TI Beppokpacia TTAENG EvOG CWHATOG;

AvaépeTe atro éva TTapadelyua. MNati AEye 0TI aTTOTEAOUV QUOIKEG OTABEPES TWV
CWMNATWVY;

. Trovopddoupe THEN Kal TI TTAEN VOGS CWHATOG; AVAQEPETE Eva TTAPADEIYHA.
. Trovopdgoupe Bpacuod Kal T Bepuokpacia Bpacuou evog uypou; AVagQEpeETe

éva TTapddeiyua.

. T gival n uypoTtroinon; Moieg aAAayég ovopddovtal aAAayEG KOTAOTAONG;
. Trovopdcoupue BepudtnTa TAENG A Bpacpou;
. AT16 11 e€apTdTal n BepudTNTA TTOU PETOPEPETAI OE £VA OTEPED CWUA KATA TNV TASN

ToU; AWOTE KAl TOV avTioTolxo TUTTO. T1 ekppAadel n AavBdvouoa BepudTnTa THENG;

. ATTO T e€apTATal N BEPPOTNTA TTOU PETAPEPETAI O€ Eva UYPO OCWHPA KATA ToV Bpacud

ToU; AWOTE KOl TOV avTioTOIXO TUTTO. T1 ek@pddel n AavBdvouoa Bepudtnta Bpacuou;

. TrovopddeTal e€dxvwon; AwoTe TTapadeiyuara.

7.3: EEATUION KOI CUUTTUKVWON

. Trovopdgoupe e€ATUION KAl TI CUUTTUKVWON; Ava@EpETE TTapadeiyuara.
. Mwcg TTpokakeital n e¢dtuion; Mivetar ammd 6An mn pdla Tou vepou;
. ATTO TTOI0UG TTAPAYOVTEG EEQPTATAI N TAXUTNTA ECATUIONG £VOG UypoU; MNMola uypd

ovopdadovTal TITNTIKG;

. Mwg g€nyeital n Wuén evog uypou étav autd e¢aTuiCeTal; Ava@épeTe TTAPAdEIYUA.
. Mwg g&nyeital n Bépuavon evog agpiou 6TavV AUTO CUUTTUKVWVETAL, AVAQEPETE

TTapAdEIYUA.

AZKHZEIZ ZTOKEZ.7: AAAATEZ KATAZTAZHZ

. AUo xa@AKiva okeun £xouv paleg ma-100g kar mg = 200g. Ta okeun BpickovTal o€

Bepuokpaaia 20°C. Ogpuaivoupe Kal Ta dU0 OKeUN PEXPI VO JETATPATIOUV TTANPWS
o€ uypd. a) Ta okeun apxioav va Aiwvouv oTtnv idia Bepuokpaacia A 6xi; B) Kai ota
000 oKeUN TTPOCPEPONKE TO id10 TTOOO BEPPOTNTAG 1] OXI;

. & 10g Tayou Bepuokpaaiag 0°C poagépoupe BepudTnTa Q = 2000J. Oa au¢nbei

r 6x1 n Beppokpaaia Tou Trayou; Aivetal n AavBavouoa BepudTnTa TAENG TOU TTAYOU
Lt= 334 J/g.



